

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ VII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕЧАТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 147 (4976)

Пятница, 8 декабря 1978 года

Цена 2 коп.

ЗАКРЕПЛЯТЬ УСПЕХИ, ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

Пятьдесят две первичные партийные организации направили своих представителей для участия в работе VII районной партийной конференции. Им предстоит выработать программу руководства вопросами внутрипартийной жизни, хозяйственной деятельности промышленных предприятий, транспорта и строительства, программу дальнейшего социально-экономического развития сел района на предстоящие два года.

Три прошедших года были ознаменованы для нашей партии, всего нашего народа великими событиями: XXV съездом КПСС, всенародным обсуждением и принятием новой Конституции СССР, посещением Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым районов Сибири и Дальнего Востока, июльским, ноябрьским Пленумами ЦК КПСС.

Районная партийная организация в этот период всю организационно-партийную, идеологическую работу направляла на повышение авангардной роли коммунистов, боевитости первичных партийных организаций, активности трудящихся района в борьбе за успешное выполнение планов десятой пятилетки.

Досрочно выполнили план продажи государству молока совхоз «Яйский», колхоз «Победа», причем в этом году колхоз 90 процентов молока сдал первым сортом. 70 дозоров из 350 выполнили трехлетние планы и социалистические обязательства по надою молока.

В этом году колхоз «Родина» получил самую высокую урожайность зерновых в районе—по 16,1 ц с га—and выполнил народнохозяйственный план по продаже хлеба государству.

Сотни рабочих, ряд коллективов цехов, смен, бригад досрочно завершили выполнение плана трех лет пятилетки. Только за счет роста производительности труда на трактороремонтном заводе дополнительно произведено продукции на 238 тысяч рублей, на заводе пивобезалкогольных напитков—на 37 тысяч рублей, на лесопромышленном комбинате—на 1 млн. рублей.

Главным направлением в деятельности районной партийной организации были вопросы повышения качества работы, качества выпускаемой продукции, как требуют того решения XXV съезда КПСС. В

отрасли сельского хозяйства—это оздоровление молочного стада, внедрение на фермах молочных комплексов, повышение урожайности зерновых, кормовых и других сельскохозяйственных культур.

В отрасли промышленного производства—внедрение высокопроизводительных машин и механизмов, замена ручного труда механизированным. Так, на швейной фабрике «Всход» было внедрено в производство два комплексно-механизированных потока, 32 единицы высокопроизводительного оборудования. Выпущено продукции с государственным Знаком качества в 1977 году на 156 тысяч рублей, за 9 месяцев текущего года—более чем в 2 раза.

Вместе с тем надо признать, что в деятельности предприятий сельского хозяйства и промышленности есть еще немало нерешенных проблем и серьезных недостатков. Далеко еще не в полной мере используются имеющиеся возможности и внутренние резервы.

План девяти месяцев предприятиями промышленности выполнен на 91,7 процента, или недодано продукции на 338 тысяч рублей. Ниже своих возможностей работают коллективы лесопильно-клепочного завода, лесопромышленного комбината, завода пивобезалкогольных напитков и ряда других предприятий.

Не все совхозы добились высокой урожайности зерновых культур. В ряде хозяйств все еще низка продуктивность животных, велика себестоимость производства центнера молока и мяса, неэффективно используется машинно-тракторный парк.

Организаторская и политическая работа партийных организаций была направлена на эффективное использование топливных и энергетических ресурсов. И все же наряду с положительными результатами на некоторых предприятиях допускается перерасход горюче-смазочных материалов, топлива, электроэнергии.

Перед всеми партийными организациями стоит задача: через усиление организаторской и воспитательной работы добиться такого положения, чтобы каждый коллектив успешно выполнял государственные планы и социалистические обязательства. Работа передовых коллективов показывает, что условия для этого есть у каждого предприятия, у каждого совхоза и колхоза.

ТОЛЬКО КЛАССНЫМИ СЕМЕНАМИ

Хлеборобы совхоза «Улановский» засыпали в хранилища 2261 тонну семян. На сегодняшний день 78 процентов семян кондиционны по всем показателям. 45 процентов доведены до посевного стандарта второго класса.

Работа по подготовке семян не прекращается. Машинисты-сушильщики Владимир Павлович Козлов и Валентин Иванович Балаев принимают меры, чтобы до конца года все сто процентов семян были доведены до посевных кондиций, а 75 процентов от потребного количества семян—до посевных стандартов II класса.

НАШ КОРР.

Ветеран производства, наставник молодежи, передовая станочница лесопильно-клепочного завода Анна Павловна

Соловьева избрана делегатом VII районной партийной конференции.
Фото Н. КРУТОВОЙ.

В ДУХЕ ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

Важной составной частью организаторской и политической работы первичной партийной организации совхоза «Анжерский» является контроль хозяйственной деятельности администрации.

В целях более полного осуществления права этого контроля при парткоме совхоза создана комиссия из 7 человек из наиболее подготовленных и авторитетных коммунистов. Возглавляет эту комиссию член парткома совхоза С. И. Кузнецова. Контроль хозяйственной деятельности администрации мы сочетаем с другими видами контроля—с народным, комиссией по качеству, советом по экономии топливно-энергетических ресурсов. Партийный комитет рассматривает и координирует их планы, подсказывает вопросы, которые следует изучить в течение определенного времени, а комиссию информируют партком о состоянии дел на том или ином участке производства.

Опираясь на материалы проверок, партком решает, какие вопросы выносить на рассмотрение парткома, общего собрания коммунистов.

В нашем совхозе из общего числа работающих каждый четвертый является коммунистом, 70 процентов коммунистов занято непосредственно в сфере материального производства, что также положительно влияет на результаты хозяйственной деятельности. За три года десятой пятилетки из общего числа рассматриваемых вопросов на парткоме 25 процентов были направлены на усиление роли партийных бюро, секретарей цеховых парторганизаций, коммунистов в решении хозяйственных задач,

Партийная организация по-прежнему стремится повышать персональную ответственность руководителей за состояние дел в коллективе. С этой целью практикуются отчеты управляющих, главных специалистов, бригадиров на заседаниях парткома, на цеховых партийных собраниях. Так, весной нынешнего года был заслушан отчет главного инженера о готовности техники к весенне-полевым работам. Техника была подготовлена своевременно, сев проведен в лучшие агротехнические сроки, что положительно сказалось на урожайности. По совхозу она составила 13,5 ц с га, а коллектив фермы № 2 получил по 17,7 ц с га.

Заслушивали бригадира животноводства Н. И. Герасимова о ходе зимовки скота. Указали на недостатки. На ферме были созданы временная партийная и депутатская группы. Дела пошли значительно лучше. Надои по ферме были на 900 граммов выше общесоюзных.

В период посещения районов Сибири и Дальнего Востока Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев поставил перед овощеводами страны задачу—обеспечивать жителей городов круглый год зелеными овощами. На цеховом партийном собрании фермы № 1 бригадир тепличного хозяйства Н. А. Новикова, выступая, сказала, что такая задача по силам коллективу теплицниц. Но для достижения этой цели необходимо приложить определенные усилия, пересмотреть технологию выращивания овощей и организацию труда.

Партийный комитет поставил на контроль это предложение. Сейчас готовится по нему вопрос на рассмотрение партийного собрания.

Одной из главных задач для коллектива нашего совхоза было и остается обеспечение населения шахтерского города Анжеро-Судженска овощами и картофелем. За последние годы заметно укрепилась материально-техническая база совхоза, увеличились площади зимних теплиц. Сейчас они составляют 12740 квадратных метров.

За три года десятой пятилетки валовой сбор овощей составил 9972 тонны против 8151 тонны за аналогичный период девятой пятилетки. Среднегодовое производство картофеля с 5282 тонн возросло до 5660 тонн. На 70 тонн больше плана сдано огурцов в этом году.

За два года одиннадцать месяцев животноводы совхоза выполнили трехлетний план продажи молока государству. 98 процентов молока реализовано первым сортом. Самый высокий надои от коровы—3225 кг—получила нынче коммунист Т. Е. Антонова.

Партийный комитет стремится воспитывать как руководителей производства, так и рабочих работников в духе взаимной требовательности, взаимоответственности за порученное дело, коммунистического отношения к труду. В этом мы видим залог успешного выполнения решений XXV съезда партии и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

М. БОЧАРНИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Анжерский».



МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

МНОГОГРАННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Наращивает производственные мощности комбинат в Зенице — флагман черной металлургии Югославии, одна из ведущих строек нынешней пятилетки. Сейчас он дает около миллиона тонн в год, а с выходом на полную проектную мощность конверторного и прокатного цехов производство стали удвоится.

Неподалеку от столицы Черногории в живописной горной долине развернулась крупная стройка. Здесь сооружается вторая очередь Титоградского алюминиевого комбината. С ее вводом в строй производственная мощность этого предприятия достигнет 100 тысяч тонн металла в год.

Новая страница вписана в летопись старинного боснийского города Зворник. Здесь на берегу стремительной Дрины завершено строительство гли-

ноземного комбината — гордости всей Югославии. Комбинат будет производить 600 тысяч тонн глинозема в год — в три раза больше любого из подобных объектов в СФРЮ.

Развитие Зеницы, Титограда, Зворника и многих других крупных промышленных центров страны тесно связано с успешно расширяющимся советско-югославским сотрудничеством. Эти стройки ведутся при техническом и экономическом содействии Советского Союза. Сюда поступает оборудование с марками многих советских предприятий, рядом с югославскими рабочими трудятся советские специалисты, помогая монтировать и налаживать сложные машины.

Все более многообразным становится экономическое сотрудничество СССР и Югосла-

вии, позволяющее решать важные народнохозяйственные задачи. Торговое соглашение между двумя странами на 1976—80 годы предусматривает рост взаимного товарооборота в 2,4 раза по сравнению с предыдущим пятилетием. Советский Союз занимает ныне первое место среди внешнеторговых партнеров Югославии. При техническом содействии СССР в СФРЮ построено и сооружается около ста промышленных и других объектов в ведущих отраслях экономики — энергетике, металлургии, горнодобывающей промышленности.

В свою очередь СФРЮ поставляет в СССР товары широкого потребления, машины и промышленное оборудование, составляющее почти 50 процентов югославского экспорта. Это суда, изделия электротех-

нической промышленности, металлургическое оборудование, станки, узлы и детали для автомобилей. Крупный заказ на поставку оборудования для электронной телефонной станции, которая будет обслуживать Олимпийские игры в Москве, выполнила фирма «Искра» из Краня.

Практика всестороннего развития советско-югославских отношений в последние годы показала, что достигнутый уровень экономических связей между СССР и СФРЮ — это не предел. Плановые органы Советского Союза и Югославии приступили к разработке проблем, связанных с расширением сотрудничества, прежде всего промышленной кооперации и специализации производства.

В. СЕРЕБРЯКОВ,
корр. ТАСС.



● В борьбе за свои права

«Нет!» — антирабочим законам

Ухудшение экономического положения Канады, замедление темпов промышленного разви-тия, рост безработицы, инфляции, стоимости жизни, падение курса канадского доллара придают особую остроту и размах борьбе рабочего класса против наступления монополий на жизненные права трудящихся. Несмотря на то, что в Канаде насчитывается миллионная армия безработных, правительство недавно сократило на 10 процентов расходы на социальное страхование по безработице и объявило о сокращении на одну треть программы создания новых рабочих мест в 1979 году.

Канадский большой бизнес стремится подорвать профсоюзное движение, ограничить право на забастовку, ослабить позиции профсоюзов при заключении коллективных договоров с предпринимателями. Только в октябре нынешнего года федеральный парламент под давлением правых сил дважды принимал антирабочие законы, направленные на срыв забастовочной борьбы трудящихся. Под угрозой тюремного заключения и высоких денежных штрафов властям удалось подорвать национальную забас-

товку профсоюза почтовых служащих. Полиция подвергла обыску профсоюзные помещения почтовиков. Против руководителей их профсоюза было возбуждено уголовное дело. При помощи антирабочего законодательства была также сорвана забастовка моряков речного флота, парализовавшая перевозки зерна, нефти, железной руды и других грузов.

Принятие парламентом законов, лишающих трудящихся права на забастовку, вызвало бурю протеста со стороны общественного мнения страны.

На состоявшемся в Торонто конгрессе Федерации труда Онтарио, насчитывающей 800 тысяч членов, была принята специальная резолюция, осуждающая действия правительства по срыву забастовочной борьбы в стране. В резолюции отмечается, что право на забастовку — это неотъемлемое право всех трудящихся. «Без решительной и упорной борьбы рабочего класса за свои права, — указал президент объединения профсоюза электриков К. Джексон, — невозможно добиться отмены антирабочих законов».

В. ПОЛОНСКИЙ,
корр. ТАСС.

Интервью президента США Дж. Картера

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Дж. Картер дал интервью редакторам ряда американских газет. Заверяя, что Соединенные Штаты продолжают усилия с целью добиться завершения переговоров с Советским Союзом об ограничении стратегических наступательных вооружений, президент сказал:

«Мы сейчас намного ближе к соглашению об ОСВ, чем раньше. Я думаю, что мы вступили в последние фазы переговоров. На сегодняшний день я не вижу никаких препятствий к скорому заключению соглашения об ОСВ».

Дж. Картер отметил далее, что вопросы, относящиеся к советско-американским переговорам об ОСВ, самым тщательным образом изучаются и рассматриваются его помощником по национальной безопасности, министром обороны, государственным секретарем,

бывшим главой американской делегации на переговорах П. Уорнке, а также комитетом начальников штабов или по крайней мере его председателем.

Президент высказался за проведение в недалеком будущем советско-американской встречи на высшем уровне для подписания соглашения об ОСВ.

Дж. Картеру был задан ряд вопросов в связи с попытками Израиля и Египта форсировать при посредничестве США подписание сепаратного договора. Президент заявил, что он разочарован медленным сдвигом после кэмп-дэвидского совещания в деле окончательного составления текста договора со всеми документами, которые будут к нему приложены. Вместе с тем он подчеркнул, что все еще «не отказывается от надежды», что договор будет заключен.

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

В МИРЕ КАПИТАЛА

Крестьяне протестуют



Марш протеста против намерения властей расширить военный полигон начали крестьяне Ларзака, сельскохозяйственного района, расположенного в 700 километрах к югу от французской столицы (на снимке).

Правительство приняло решение значительно расширить военный полигон и изъять для этой цели у населения тысячи гектаров земли, занятой под посевы и пастбища. Многие крестьяне Ларзака уже получили уведомление об экспроприации их собственности. Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 декабря
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись». 11.00 Играет оркестр народных инструментов. Передача из Таллина. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.15 В гостях у сказки. «В некотором царстве». Мультфильм. 14.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 14.15 «Музыкальный кинос». 14.45 «Сельский час». 15.45 «Театральный спектакль». А. Арканов, Г. Горин. «Маленькие комедии большого дома». Спектакль Московского театра сатиры. 18.25 «Путь». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 18.55 «Клуб кинопутешествий». 19.55 «Завтра — день рождения бабушки». Мультфильм. 20.15 «Международная панорама». 20.50 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 21.30 Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москву». Мужчины. Произвольная программа. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.30 «Время». 23.15 Международные соревнования по фигурному катанию на призы газеты «Нувель де Москву». Спортивные танцы. Произвольная программа. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 01.00—01.15 Новости.

Следующий номер газеты выйдет 12 декабря 1978 года.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ